

教学诊断与改进工作简报

2021 年第 2 期（总第 12 期）

网络信息中心

2021 年 5 月 7 日

本期要目

- 2021 年 4 月份教学工作诊断与改进进展情况
- 2021 年 4 月份教学质量监控情况

◆2021年4月份教学工作诊断与改进进展情况

按照《安徽新闻出版职业技术学院内部质量保证体系诊断与改进实施方案》（皖新出职院〔2019〕51号）文件要求，为迎接今年年底的诊断复核工作，学院开展了一系列教学工作诊断与改进调研工作：

一、召开教学诊断改进工作第三次推进会

4月7日下午，学院在图书科技楼三楼会议室召开教学工作诊断与改进第三次推进会。会议通报诊改工作前期开展情况和存在的问题，对教学工作诊断与改进2021年任务分解进行解释说明，学院领导也出席会议并讲话。

本次会议将今年的诊改任务层层分解，并下放到各职能部门，并明确任务完成时间、责任单位、负责人和联络人，学院领导要求各专项工作组负责相关层面的工作推进，要对标对表按质按量完成任务，纪委将认真做好督查督办工作，严格问责问效。

二、诊改系统调研工作

今年计划开展诊改平台二期建设工作，4月份，质量管理部门工作人员先后访问了安庆职业技术学院、安徽商贸职业技术学院、安徽中澳科技职业学院，对教务系统、诊改系统、教学质量监控系统、数据对接等问题进行了交流和学习，为学院接下来诊改系统建设工作积累了宝贵的经验。

三、诊改知识宣传工作

4月底，质量管理部门编写了“教学工作诊断与改进应知应会32问”，

将诊改知识以问答的形式展现出来，并分享到质量管理办公室网站上。

◆2021年4月份教学质量监控情况

一、教学督导工作

4月份，学院聘请的14位督导专家共听课191节次，平均每人13.6课时，听课进度一切正常。督导纷纷表示，我院老师上课都很认真，教案教材计划都准备的很充分。同时督导还反映了一系列问题，具体见下表：

4月份教学督导反映问题清单

反映问题	责任部门
目前表演课的教室是阶梯教室，不是很适合上表演课程，有条件的情况下建议更换成排练教室。	教务处
思政课两位位年轻教师，课程内容很丰富，但是稍显缺乏课堂整体掌控。一直在讲授内容，与学生互动不足。	思政教学部
素描课程不是本人上课，而是助教帮忙上课	艺术设计系
《创新创业基础》任课老师上课效果普遍不如先前。	学生处
部分课程安排在前四周上完，每周课时非常多，教学效果不好	教务处

二、教学信息员工作

4月份，共收到学生信息与反馈表格97份，班级覆盖率达到64.67%，从教学教学方面、学生学习方面、教学管理方面均反映了一些问题，也提出了一些改进措施及建议，学院已将有效信息整理好反馈给了相关职能部门。